

拨一拨，聊一聊，温岭热点尽在“掌”握

热线 86901890



公办学校“牵手”民办随迁子女学校 送教助学 精准帮扶提质量

本报讯（记者叶琳）为进一步加快民工子弟学校新课程改革步伐，有效促进全市教师队伍专业发展，积极推进教育均衡和谐发展，11月17日，由市教育局、市流动人口服务中心联合太平小学开展的“太平新蕾”助学送教研活动在城东民工子弟小学举行。本次活动也是“太平新蕾”助学行动“领雁”系列活动之一。

当天下午，来自太平小学和城东民工子弟学校的8位年轻教师就语文、数学、英语、科学四门学科的课堂教学展开教研交流，助推“双减”落地。全市11所民办随迁子女学校共60名教师代表现场观摩课堂教学。

太平小学的老师用课程直观地展现了新课程理念，设计精心、准备充分，给课堂教学带来

勃勃生机。我们将以此为契机，从学生的认知规律和情感特征出发，立足校情，潜心探索，追求实效，努力开创教学教研工作新局面。”城东民工子弟小学校长程洁告诉记者。

目前，有近4万名随迁子女学生在我市各级各类学校就读。“让新温岭人共享优质教育，是我们教育人的初心和使命。希望通

过今天的活动，能碰撞出火花，分享好心得和经验，激发出思考和启迪，让孩子们受教受益。”市教育局相关负责人表示，接下来，我市将推动更多的公办学校牵手民办随迁子女学校，充分发挥党员教师模范辐射作用，通过加强教师间的研讨，促进学生间的交流和互动，不断提升随迁子女学校的办学水平和教育质量。

初冬时节 雪菜迎丰收



东部新区》 开设公益课程 丰富职工业余生活

本报讯（记者陈祥胜）为打造“活力东部”，东部新区港湾社区日前推出了网球课、书法课和瑜伽课等系列公益课程，丰富当地企业职工的业余文化生活。

随着入驻企业的不断增多，社会公共服务的不断完善，东部新区已经成为温岭的产业主平台、投

资主战场。为营造东部新区健康、高雅、和谐的文化氛围，丰富企业职工的业余文化生活，提升他们的幸福感和对新区的归属感，港湾社区推出系列公益课程，首期开展了网球课、书法课和瑜伽课。

在11月9日晚的网球课上，

来自当地企业的20多名学员在市三中东部校区网球场进行了挥拍、正手、反手练习和击球训练。当晚气温较低，但阻止不了学员们学习网球的热情。近日开办的瑜伽公益课程，更是受到广大女职工们的欢迎，大家踊跃报名学习，感受瑜伽

运动的魅力。

“这些公益课程有益于员工的身心健康，帮他们释放了压力，体现了新区对他们的人文关怀。”东部产业集聚区管委会相关负责人表示，当地将不断增加公益课程，让更多企业职工受益。

松门》

护林防火 冬季大练兵

本报讯（通讯员江文辉）为提升应对、处置突发性森林火灾能力，11月19日上午，松门镇组织森林消防队、海安救援队共30多名扑火队员，在松门山海之韵景区举行冬季森林防火应急演练。

进入冬季后，天干物燥，易发山林火灾。连日来，松门镇加强了冬季森林防火工作，除管控野外用火外，还加大宣传力度，不断增强群众的防火意识。

此次演练模拟元宝山上发生火情，危及山海之韵景区的安全。接到报警后，森林消防扑火队员迅速出动，并利用风力灭火器对起火点位进行扑灭；而海安救援队则对山区的水源地进行摸排，熟悉山区地理环境，并对手抬泵进行调试。

松门镇相关负责人表示，通过演练，扑火队员不仅熟练掌握了森林火灾现场扑救的基本方法、装备使用和紧急避险知识，也进一步提高了应急应变能力、团结协作能力及实战能力。接下来，该镇将进一步完善森林扑火队伍建设，把森林防火工作作为当前的一项重要工作来抓，把责任落到实处，严格管控野外火源，强化巡查检查，并全力做好扑火救灾的各项应急准备。

家门口就能享受司法服务 大溪成立首个“共享法庭”

本报讯（通讯员杨鹏）调解、立案、诉讼……以往需要走进法庭的司法服务，如今在家门口就能享受。11月18日，温岭市人民法院“共享法庭”落户大溪镇塔岙村，成为该镇首个“共享法庭”。

“共享法庭”融合了“移动微法院”“浙江解纷码”“庭审公开网”“裁判文书公开网”等智能应用成果，通过“一屏一线一终端”，把法院及其派出法庭的司法服务前移至村居、各类调解组织及乡镇（街道）等，并实现指导调解、网上立案、在线诉讼、普法宣传等，将数字化改革成果分享给基层群众。“共享法庭”将秉持共建、共治、共享理

念，坚持把非诉纠纷解决机制挺在前面，把村干部、调解员、行业专家的一线工作优势与法官的专业法律指导相结合，提高村级化解纠纷的能力，以“一般纠纷就地调、复杂纠纷指导调、涉诉纠纷邀请调”的工作模式，力争实现“小事不出村”。

大溪镇相关负责人表示，“共享法庭”的成功落户，为镇域基层治理注入了全新的活力。下阶段，该镇将在首个“共享法庭”运行中，总结经验、找补短板，不断完善提升，并推广到更多的村社和组织，让群众足不出户就能化解矛盾、解决难题、维护权益，助推“法治大溪”建设。

石塘》

百名干部访渔家 “定人联船”把牢安全关

本报讯（通讯员叶海迪）“你们今年产量怎么样，有风浪的时候一定要进港？”“现在天冷了，船上行动起来也不方便，生产时一定要注意安全”……连日来，石塘镇组织机关干部“定人联船”，开展百名干部访渔家活动，进渔家、访渔民，给渔船负责人送去渔业安全宣传资料，把牢渔业安全生产关。

“‘定人联船’就是每一名机关干部联系10~13艘渔船，每一艘渔船都有联系的机关干部。平时我们会组织机关干部登船、入户与渔民面对面

交流，同时也会采用通电话、发短信、聊微信等方式，加强机关干部与所联渔船渔民的联络。希望渔业生产能安全，渔民出海能丰产，渔区社会能稳定和谐。”石塘镇渔业综合管理服务中心工作人员介绍。

据了解，石塘镇共有1443艘渔船，分别由125名机关干部“定人联船”。“定人联船”实施以来，有效杜绝了重大渔业安全事故的发生，在台风季节或恶劣天气确保航船有序归港方面发挥了重要作用，是石塘镇渔业生产管理中因地制宜的创新模式。

新河》

“暖心之家”送维权知识上门



11月19日，在新河镇腰塘敬老院，新河镇总工会正对护理工开展工会法、劳动法等宣传。

近年来，新河镇总工会着力推动快递员、外卖小哥等新业态群体的维权宣传工作，让工会成为他们“想得起、找得到、靠得住”的“暖心之家”。

通讯员 林绍禹 摄

守好“小门”

严格落实亮码、测温、戴口罩防疫措施